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يَّة لجَذْرِ العِباَرَةُ ا

3/ 2ف/ م



 تضمن  هي العبارة التي: العبارة الجذرية
.جذراً في أبسط صورة

:اختر العبارة الجذرية م  بين العبارات الضالية

.س  عبارة جذرية+ 3

س60(   3×   25(   22ص9(   1 4ك
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م لمَقاَإِنْطَاقُ ا

3/ 2ف/ م



لى هو ضرب كل م  البسط والمقام في عامل يؤدي إ: إنطاق المقام
.حذف الجذر م  المقام

5
2×

2
2

=2 5
2

7:             بسّط العبارة الضالية
3
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قالمُرَافِ 

3/ 2ف/ م



1+ 7هو    1–7مرافق   

.2+   4اكضب مرافق العدد 

,0≤ب , جـ أعدادًا نسبية, ب, إذا كانت أ: المرافق
:جـ بحيث أن+ جـ  يكون مرافق للعدد  أ   ب  –فإن العدد أ   ب  

.  يساوي عددًا نسبيًا( جـ+ أ   ب  () جـ–أ   ب  ) 

3/ 2ف/ م



ة الجَذْرِيَّ المُعاَدَلََتُ 

3/ 2ف/ م



.ات تحت الجذرهي المعادلات التي تحضوي على مضغي : المعادلات الجذرية

6= 3-جـ  :   حلّ المعادلة الضالية

:هو4= حلُّ المعادلة    س 
24= 2(س )   

.  16= س
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لةَ خِيالحُلوُلُ الدَّ 

3/ 2ف/ م



لة لكنها لا تحقق هي الحلول التي تنضج ع  تربيع طرفي المعاد: الحلول الدخيلة
.المعادلة الأصلية

0= كالحل الثاني , 3= كالحل الأول , لها حلّّن1-ك = 1+ ك المعادلة   
لضعويضلأنه عند احلًّ دخيلًّ أما الحل الثاني يسنى , الحل الأول يحقق المعادلة

.بالصفر في المعادلة فإنه لا يحققها

.  وتحقق م  صحة الحل, 3+ ت = 5+ ت :   حلّ المعادلة الضالية

3/ 2ف/ م



ر الوَتَ 

الوتر
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وهو, قائمهو الملع المقابل للزاوية القائنة في المثلث ال: الوتر
.أطول الأضلّع في المثلث

:أكنل الفراغ الضالي
......=وطول الوتر , تشكل أضلّع مثلث قائم الزاوية40,50, 30

أ

ب

جـ

جـ أ ب جـ∆وتر في ب
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اق السَّ 
الساق

الساق
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.اويةهو أحد الملعين القائنين في المثلث القائم الز : الساق

:  أكنل الفراغات الضالية
,  تشكل أطوال أضلّع مثلث قائم الزاوية50, 40, 30إذا كانت 
.......  ,: .......ساقيه همافإن طولي

.أ ب جـ∆ساقان في جـأو  أب

ساق أ

ب

جـ
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وس  المَعْكُ 
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في هو اسضبدال الفرض والنضيجة أحدهما مكان الآخر: المعكوس
(.إذا كان فإن)العبارة الشرطية 

ة؟تمثل أطوال أضلّع مثلث قائم الزاوي5, 7, 10هل الأطوال 
. مع الضبرير

: عادلةإذا كانت الاطوال أ, ب, جـ تحقق الم: معكوس نظرية فيثاغورس
,  2ب  + 2أ  ≠2ج ـ و إذا كانت . فإن المثلث قائم الزاوية, 2ب  + 2أ  = 2ج ـ 

.لا يكون المثلث قائم الزاوية
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س  فِيثاَغُورثلََُثِيَّةُ 

3/ 2ف/ م



:  قق المعادلةهي مجنوعة م  ثلّثة أعداد صحيحة موجبة تح: ثلّثية فيثاغورس
.حيث جـ أكبر هذه الأعداد, 2ب+ 2أ= 2جـ

,  الزاويةإذا علنت بأن مجنوعة الأعداد الضالية تمم ثِّّل أضلّع مثلث قائم
:فهل تشكل ثلّثية فيثاغورس

1   )9 ,40 ,412   )8 ,31,5 ,32,5

فيثاغورستشكل أطوال أضلّع مثلث قائم الزاوية وهي تحقق ثلّثية5, 4, 3
2ب+ 2أ= 2جـ:  حيث 

5= جـ, 4= ب, 3= أ24+ 23= 25بالضعويض   
25 =9+16
25 =25
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قْطَتيَْن  ةِ بيَْنَ نُ قاَنوُنُ المَسَافََ 

3/ 2ف/ م



د المسافة بين النقطضين  (.  1-, 3-) , (2, 4)أوجِّ

,        (1ص, 1س) ا هي المسافة بين نقطضين إحداثياته: قانون المسافة بين نقطضين
.2(1ص-2ص)+ 2(1س-2س)=   ف : ويعبر عنها بالقانون, (2ص, 2س) 

.2(1ص–2ص+ )2(1س-2س=    )ف
(   =5-1)2( +3–(-2))2

   =24  +25   =16 +25  =41 =6.4

: تساوي( 3, 5), (2-, 1)المسافة بين النقطضين 

3/ 2ف/ م



ََ نقُْطَةُ المُ  ف  نْتَ

3/ 2ف/ م



  طرفي هي النقطة الواقعة على بعدي  مضساويين م: نقطة المنضصف
.قطعة مسضقينة وتنضني إلى هذه القطعة

تقع في منضصف القطعةبالنقطة 
.المسضقينة أجـ

ضصفأيّ النقطضين تقع في من
القطعة المسضقينة س ص؟ 

أ

جـ
ب

صس

نف
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ََ قاَنوُنُ نقُْطَ  ف  ةِ المُنْتَ

3/ 2ف/ م



سضقينة هو إيجاد إحداثيات نقطة منضصف القطعة الم: قانون نقطة المنضصف
:ويمـع برر عنها بالقانون( 2ص, 2س), (1ص, 1س: )التي نهايضاها النقطضان

ص1+ص2= م 
2 ، س1+س2

2

د إحداثيي نقطة المنضصف للقطعة المسضقينة التي تصل :  بين النقطضينأوجِّ
(3 ,0 ),(8 ,1 .)

: قطضينإحداثيا نقطة المنضصف للقطعة المسضقينة التي تصل بين الن
ص1+ص2= م : هي( 4, 3), (2, 1)

2 ، س1+س2
2

2+4= م
2 ، 3+12 =6

2 ، 42( =2 ,3)

3/ 2ف/ م



هََة المُتشََابِ المُثلََّثاَتُ 

3/ 2ف/ م



يس م  المروري أن هي المثلثات التي لها الشكل نفسه ول: المثلثات المضشابهة
,  ظرة مضناسبةأضلّعهنا المضناوتكون قياسات , تكون لها أطوال الأضلّع نفسها

.و زواياهما المضناظرة مضساوية

2. هل المثلثان المجاوران مضشابهان؟ فسّر ذلك

1

457

3

== أ ب
د ه

10
52

∆أ ب جـ∆إذا كان  ,ق    د= فإن ق    أ , د ه و~
ق     و= ق    جـ , ق     ه = ق    ب 

== ب جـ
ه و

8
42

== جـ أ
و د

6
32

3

4 5

10

6

8

جـ

ب

أ و د

ه
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ثاَت  مُثلََّ حِسَابُ الْ 

3/ 2ف/ م



.لّعههو دراسة العلّقة بين زوايا المثلث وأض: حساب المثلثات

د طول الملع المجهول في المثلث المجاور .أوجِّ

ابقة,بما أن المثلث مضطابق الأضلّع فإن زواياه أيمًا مضط
.˚60= نسضنضج أن قياس الزاوية س 

75°75°
س5

3

33
°س°س
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ة   ثِيَّ لمُثلََّ الن ِسَبُ ا
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ين م  أضلّع هي النسبة التي تقارن بين ضلع: النسبة المثلثية
.المثلث القائم

.  اذكر اسضخدامات النسب المثلثية

3/ 2ف/ م

:م  أمثلة النسب المثلثية الشهية
جاجيب الزاوية ويرمز لها بالرمز 

ضاججيب تمام الزاوية ويرمز له بالرمز 
ظاظل الزاوية ويرمز له بالرمز 



اوِ جَيْبُ ال يةَ زَّ

3/ 2ف/ م



:  جيب الزاوية
الملع المقابل للزاوية  =جـيب الزاوية في المثلث القائم الزاوية 

الوتر 

:أكنل الفراغ الضالي
=............ بجا, م  الشكل السابق

10

6

8

أ

جـب

6=           =        =         .أجا ل المقاب
10الوتر

3
5
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اوِ جَيْبُ تمََامِ  يةَ  الزَّ

3/ 2ف/ م



:  جيب تمام الزاوية
الملع المجاور للزاوية  =جـيب تمام الزاوية في المثلث القائم الزاوية 

الوتر 

10

6

8

أ

جـب

8=          =        =         .أجضا المجاور 
10الوتر

4
5

:أكنل الفراغ الضالي
=............ بجضا, م  الشكل السابق
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لُّ ال اوِ ظ ِ يةَ  زَّ
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6=          =        =         .أظا المقابل
8المجاور

3
4

:ظل الزاوية
الملع المقابل للزاوية  =ظل الزاوية في المثلث القائم الزاوية 

الملع المجاور للزاوية

10

6

8

أ

جـب :أكنل الفراغ الضالي
=............ بظا, م  الشكل السابق
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ث  مُثلََّ حَلُّ ال
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.القائم وزواياههو إيجاد القياسات المجهولة لأضلّع المثلث: حلُّ المثلث

د طول ب  في المثلث السابق .أوجِّ

ب  , أ  , نوجد ق     ب, لحلِّّ المثلث المجاور

35°7

أ

ب جـ

ب  

أ  

˚55= ˚125–˚180(= ˚35+ ˚90)–˚180= ق     ب

أ  =˚35جا
7

4≈0150,4= 5736,0×7= ˚35جا7= أ  
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لجَيْبمَعْكُوسُ ا

3/ 2ف/ م



د ق   .   ب في المثلث المجاورأوجِّ

15
6

أ

13

24

ب

س فإن معكوس جيب س ورمزه= أجاإذا كان : معكوس الجيب
.حيث     أ زاوية حادة, ق    أ= س1-جا

:أ في الشكل المجاورلإيجاد ق  
لإيجاد قياس الزاوية1-اسضخدم الآلة الحاسبة ودالة جا

23.57817848
˚23.6≈لذا فإن ق    أ 
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مَام  بِ التَّ مَعْكُوسُ جَيْ 

3/ 2ف/ م



د ق   .   ب في المثلث المجاورأوجِّ

198

أ

4

5

ب

س س فإن معكوس جيب تمام= أجضاإذا كان : معكوس جيب الضنام
.حيث     أ زاوية حادة, ق    أ= س1-ورمزه جضا

:أ في الشكل المجاورلإيجاد ق  
لإيجاد قياس الزاوية1-اسضخدم الآلة الحاسبة ودالة جضا

65.09893763
˚65≈لذا فإن ق    أ 
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لمَعْكُوسُ  الظ ِ

3/ 2ف/ م



د ق   .   ب في المثلث المجاورأوجِّ

12

8
أ

5

9

ب

س فإن معكوس ظل س ورمزه = أظاإذا كان : معكوس الظل
.حيث     أ زاوية حادة, ق     أ= س1-ظا

:أ في الشكل المجاورلإيجاد ق  
لإيجاد قياس الزاوية1-اسضخدم الآلة الحاسبة ودالة ظا

33.69006753
˚33.7≈لذا فإن ق    أ 

3/ 2ف/ م


